

乡村春色

市第三小学 四(16)班 李佩泽

姥姥家位于乡下,那是个环境优美的小山村,到了春天,便愈发让人流连忘返。

小山村依山傍水,空气清新,白墙小楼掩映在绿林翠柳之中。姥爷亲手栽种的映山红和樱花开了,空气中弥漫着一股沁人心脾的清香。垂柳伸展着细长的枝条,随风而舞。毛茸茸的小鸡在鸡妈妈的带领下,开心地啄食着草丛中的小虫子。两只小狗不知疲倦地绕着树桩,互相追逐玩耍。池塘里的水清澈极了,倒映的柳枝条清晰可见。一群鸭子不紧不慢地浮游水中,有时一个猛子扎进水里,等钻出水面,嘴里已多了一条鱼,哪怕姥姥在一旁洗菜,它们也从容不迫。

秀丽的小山横卧在池塘对面,一

排排松柏傲然挺立着,各种不知名的野花散开在草丛中,红的、白的、紫的,各有各的风韵。蜜蜂、蝴蝶穿梭其中,“嗡嗡”地飞着,似乎也被野花吸引了。鸟儿鸣叫着,声音各不相同,有的尖细,有的婉转,形成了一首快乐交响曲。

山坡旁,是大片大片的油菜花和麦苗,一块连着一块,纵横交错,像一块巨大的彩色地毯。不远处,一头老水牛正在低头吃草,时而抬起头来望着远方,那专注的神情仿佛在思考着什么。几只白鹭站在牛背上看着老牛吃草,自己也时不时低下头去啄食牛背上的虫子。再看看蓝蓝的天、白白的云,真是让人心旷神怡。

春天的乡村可真美。

杨老师,生日快乐

潢川县实验小学 五(1)班 刘子为

今天下午我一走进教室,就有同学说:“今天是杨老师的生日。”我很好奇,他是怎么知道的。我问余相缘,她说:“中午在学校吃饭的时候,隔壁班的老师进来祝杨老师生日快乐,所以我们就知道了今天是杨老师的生日。”听了她的话,我就看见有男生提着两盒小蛋糕走进了教室。

过了一会儿,班长在黑板上写下“数学老师,生日快乐”几个大字,有的同学觉得不好看,就上讲台来修改,很快,黑板上就弄得漂漂亮亮的,班长还嫌不够好看,就拿起了粉笔,写了一些祝福语。这时,上课铃响了,我们这才想起来,第一节课是英语课,韩蕴提议,让英语老师和我们一起给杨老师过生日。学习委员和英语老师说了一会儿,她看见我们给杨老师准备的惊喜,只能无奈地上自习课了,看英语老师露出羡慕的眼神,好像在说:“什么时候我有这样的学生,肯定幸福死了。”

我们怀着激动的心情上完了英语自习课。第二节上课前,只见两位同学分别抱着两大瓶雪碧和两大瓶可乐走进了教室,还有同学拿着许多一次性杯子,都放在了讲桌上,等待着杨老师的到来。突然,我看见张泽宇手上拿着一根棒棒糖,他正在一边走一边用手捂着肚子,不知道他在干什么。我仔细一看,原来这根棒棒糖是从他袖子里穿

来的,后面的棒棒糖一个接一个地连接起来,一拉,棒棒糖就全部被拉了出来。

我们在座位上等啊等,盼呀盼,杨老师终于来了,她一走进教室,一双双小手举在胸前,使劲儿地鼓掌,小嘴巴异口同声地说大喊:“杨老师,生日快乐!”班长拿着生日帽,把它戴在杨老师的头上,而张泽宇说:“老师,给你一颗糖。”杨老师拿着糖准备走,可她不知道后面还有,张泽宇慢慢地往后退,像变魔法一样,从他的衣袖里拉出了许多糖。后来,这些糖被我们瓜分了。班长把生日蜡烛“18”插在了蛋糕上,其实杨老师已经40多岁了,但是我们希望老师永远年轻、漂亮。我们给老师唱起了生日快乐歌,唱着唱着,我看见杨老师流下了眼泪,毕竟她已经教我们5年了。我们班不管成绩多么差,学生多么调皮,杨老师依然很愿意教我们。我们与杨老师的感情特别好,什么事情都愿意跟她分享,而且她总会以一颗包容的心对待我们。

唱完了生日歌,杨老师对我们说:“谢谢同学们,让你们破费了,这是我过得最开心的一次生日。”然后,我们拿着杯子把饮料分着喝了。下课了,大家还沉浸在给杨老师过生日的兴奋中。

我特别想对杨老师说一句:老师,您辛苦了!您从来都不会放弃我们,谢谢您!

(指导老师:肖建伟)

第一次做蛋炒饭

羊山外国语小学 四(6)班 韩玉雯

我喜欢吃奶奶做的蛋炒饭。因此,我第一次下厨,也决定做一份蛋炒饭。

我先把蛋炒饭的材料准备好。从蛋筐里拿出两个鸡蛋,从冰箱里拿了一根火腿肠,洗了几根葱,还把生抽和盐放在一块。接着,我用菜刀把火腿肠先切成条再切成丁。刀锋很利,我怕会切到手,所以切时十分地小心。随后,我又把葱切碎。然后把鸡蛋打在碗里,学着奶奶的样子,用筷子把它搅散。搅了一会儿,我就觉得拿筷子的手指发硬,胳膊也酸酸的。

一切准备好后,我往锅里倒了些油,然后打开点火开关,“嘭”下一股蓝色的火苗窜了出来,吓我一跳,差点烧到了我的眉毛。油烧热后,我把鸡蛋倒进去,用锅铲把鸡蛋搅散。接着把饭倒进去,用锅铲搅散。然后将火腿肠和生抽碎盐放进去,一起在锅里用锅铲翻来覆去炒个不停。这时候,拿锅铲的手就感觉到锅越来越热,饭粒在锅里开始噼噼啪啪乱蹦乱跳。我觉得要是鸟这时恰好飞到这里,听到这声音,还以为要烧烤它呢,肯定会吓得

飞得无影无踪。鱼儿要是游到这里,听到这声音,也以为会红烧了它呢,也会有多远游多远。我也确实有些害怕,怕饭粒崩到脸上会烫伤。但我却不能跑开,妈妈说她八岁就做过蛋炒饭,我都十岁了,要是离开了,没人翻炒,变成“糊焦饭”,还不成为妈妈的笑柄,我只好壮着胆子、硬着头皮坚持着。炒着炒着我便闻到了鸡蛋和米饭融合的香气,看到了锅里米粒被油浸得金莹剔透,粒粒饱满变成金黄色。我赶紧把火关到最小,放入切碎的葱,又翻炒一会儿,饭里葱的特有香味也弥漫开来,蛋炒饭终于成功了。

我放下手中的锅铲,这才感到浑身像散了架似的,一点力气也没有了。身上的内衣也被汗水弄湿了,炒饭时没什么感觉,这时才觉得湿衣贴在身上冷得很。通过第一次蛋炒饭,我突然觉得奶奶每天重复做着买菜、烧饭、洗衣、打扫卫生等等日常事务的不容易。我暗暗下决心,从今日起,我要更加自觉努力学习。同时,有空的时候,还要帮助奶奶做些力所能及的家务事。

(指导老师:段翠华)

小刺猬,再见!

市第三小学 四(16)班 李佩泽

上个周末,我和爸爸、妈妈一起到乡下姥姥家玩。不一会儿,表哥一家带着你这只小刺猬来了。看到你的第一眼,我就喜欢上了可爱的你。你的眼睛水汪汪的,眼珠黑得发亮,眼球转个不停,好奇地打量着我们和这个陌生的地方,看上去机灵极了。

我忍不住摸了摸你的背,你还很小,刺不算硬。见我摸你,就卷成一个刺球,只露出一只眼睛,警惕地看着我。表哥说,你是被舅舅在小区里捡到的,当时天气严寒,你在地上瑟瑟发抖,舅舅见你可怜,便把你抱回家细心照顾。现已回春,舅舅就想把你放回大自然的怀抱,

你一定也很期待吧。

你在草地上到处乱爬,碰一碰碧绿的小草,闻一闻不知名的野花,还从土里挖出一只蚯蚓当作点心。表妹不停用小草逗你玩,你努力想抓住小草,可总是抓不住。你十分淘气,把舅舅买的小球顶来顶去,还总是爬到水塘边,或许是想看看水塘里有什么,最终都被表哥抱回来。

为你寻找新家的舅舅从山上回来了,他抱起你向山上走去。我们知道将要发生的事,紧紧跟着,看着你,眼里充满了不舍。舅舅轻轻地把你放进山坳里的刺柏丛中,拍了拍你,你看了我们最后一眼,慢慢地消失在丛林深处。

小刺猬,再见!希望你在新家过得快乐!

